MoTteHunan
Ha enexTpPU4YHo none

JIERT PO =PRI OBUEEaN:




. Onpeaenere NoTeHIMAala Ha MoJeTo Ha pa3ctosinue I =10
cm ot TtoukoB 3apsaa ¢ roidemuHa (=0.3 uC, mocraBeH BBHB

BAKYYM.




Haenektpusupano Ttomye ce HaMupa B TOYKaA OT
CIICKTPOCTATHYHO MOJIe ¢ moTeHman @ =—2 KV. Onpenenere

rOJIEMUHATA W 3HAKA HA C€JICKTPUYHMSA 3apsj] Ha TOIMYETO, aKO
CJICKTpUYHAaTa My noTeHInanHa eneprust € W =—4 .

=2.10°C=2nC




3 3aa. [IpecMeTHETe MOTEHIIMAIHATA €HEPrUs Ha 3apsig (= —06
uC, KkolTO ce HaMHpa B Touka ¢ noreHuuan @ = —1000 V.

W =g =—6.10"°(-1000)=0,006J



. [Ipy mpemecTBaHe Ha EJIEKTPOH MEXAY JABE TOYKU C
paziayMKa B MNOTeHUHaIuTe A@=2 V, eJeKTpuyHaTa CHJIe

M3BbpIIBA padoTa. Onpenenere Ta3u padoTa.

A=eAp=16.10"°2=32.10"]



5 3aa. Onpenenere padoraTa, KOSITO C€ U3BBPIIBA.

a) 3a mpeHacsHe Ha 3apsg =10"" C oT ToYKa C MOTEHIHAN
¢, =30 V 1o Touka ¢ noreHuuan @, =—10 V;

0) 3a mpeHacsiHe Ha 3apsag =-1 uC or Touka ¢ IOTEHIHA
¢, =—100 V B Touka c noreHunan ¢, =—-50 V?

A=q(p,—¢,)=10"(30—(-10))=40.10" =4.10°]

A=q(p,—p,)=-1.10"°(-100—(-50))=50.10"°J



. Jla ce ompenenn paboTara Ha €ICKTPUYHUTE CHIIM 33
IPEHACSHETO Ha TOYKOB 3apsn ( Mexay Toukute A u B He

Yo Yo

ITOJICTO CBh3aJACHO OT 3apsIUTC ql = ? 151 q2 =

5




. Enextpuuen 3apsaa =2 pC npemuHaBa oT Touka M c

noreHuuain @, =200 V B Touka N ¢ moteHman ¢y , Ipu KOETO

CJICKTPOCTAaTUYHUTE CUJIX M3BbpIIBaT padota A=20 ud. Konko
€ MOTEHUMAIBT Ha TOUuKa N?




8 3aia. Hanpexxennero mexay Toukute M v N Ha €TeKTpUYHOTO
nosie € U =200 V. Omnpenenere noreHnuana ¢y Ha Touka N,

aKo MOTCHIHATBT @, (@ > @\ ) Ha Touka M e:
a) 300 V; 6) 200 V; B) 50 V

o\ =@, —U =300-200 =100V




HTEH3UTETHT HAa ETHOPOJAHO TIOJE MEXAY JBE
YCIOPEIHN METaJIHU IUIACTUHKH Ha Pa3CTOSHHE €AHA OT Apyra
d=2 cm e E=4.10" V/m. Ompenenere pas3inKaTta MEXIy

INIOTCHIHUAJINTC HA IIJIACTHHKATA.

@, — @, = Ed =800V



. Bepxy 3emMsTa najga MbJIHUS OT 00JIaK, KOMTO C€ HaMHUpa
Ha BucounHa O =400 m. Konko ¢ OmiIo HampeKEeHUETO MEXKTY
obnaka W 3emaATa, aKO €JICKTpUYHA HCKpa IMpecKada IpH
MHTCH3UTET Ha II0JIETO BBB BB3AyXa HE IO-Majko or E =3

MV/m.

U =Ed =1,2.10°V



11 3aax. Ha ¢urypara mno-mony ca TMOKa3aHUu TpHU
C€KBUIIOTCHIIMAIHNA ITOBBPXHOCTH 34 IOJIETO HA TOYKOBHUS 3apPsi]l

q. Texunure norenunamu ca: ¢, =30 V, ¢, =20 Vu ¢; =10

V. Onpenenere padboTrata Ha €ICKTPUYHUTE CUJIN 3a MPEHACSHE

A =o(@n — 2y )= (0, —9,)=0

Ao = 9(@y — @)= (@, —,)=1.10°(20—-30) = -10.10°J

Ave = 0o(P — 5 )= 0o (¢, —)=1.10°(20-10)=10.10"°J



Kanka wMacio ¢ maca m=3210"P Kg Bucwu

HETOABHKHO MEXKAY ABE YCIOPEAHU XOPU3OHTAIHU METAIHU
IUTACTHHM, pa3MojokeHn Ha pascrosaue d =1 cm emgHa o

ApyTa, KOraTo Ha IUIaCTUHUTE ce noaaae Hanpexkenue U =500
V. KoJIKkO HEKOMIIEHCUpPaHH €JICKTPOHA NMa BbPXY Karkara?

N = mgd = denekmpora
eU




. IIpoTOH ce ABMXM B €IEKTPOCTATUYHO MoJie. B Touka ¢
noreHuan ¢, =1500 V kuHeTHYHATa My €HEprus e

E.,=24.10"° J. Komko e KMHETHYHaTa eHeprusi E, Hz

IPOTOHA, KOTaTO TOMW IPpEMHHAaBa Ipe3 TOYKa C ITOTCHIHAI
@ =500 V?

OT 3aKOHa 3a 3ala3BaHe Ha eHeprusra: £ +€@y=FE, +e@

E =E,+ep,—ep=E,+e(p,—0)=24.10"°+16.10"°(1500-500)=4.10"°J

OT mOMy4eHOTO C€ BHXKJA, Y€ KHMHETHYHATa €HEprusi HapacTBa.
CiieqoBaTesIHO NPU JBMXKEHUETO HA MPOTOH (MM Jpyra 4acTHIla C
MTOJIOKUTEIICH 3apsijl) OT TOYKH C ITO-TOJISIM ITOTEHIIHAA KbM TOUYKH C
MO-MaJdbK IIOTCHIMAJI CTaBa NpeoOpa3yBaHE Ha EJIEKTpUYHATa
IIOTCHIIMAIHA €HEPIrys B KMHETHYHA €HEPIrus — MOJIETO YCKOpPsIBa
NpPOTOHA (YacTHUIlaTa) U TOM C€ JBHMXKH C BCE IIO-TOJISIMA CKOPOCT
(KMHETHYHA CHEPIHs).



